Examen de statistique et
probabilités

Chargé de cours : M. Teodor TIPLICA
Durée de I’épreuve : 1h20’
Remarque : Aucun document autorisé

Sujet n°1 (10 pts): On a un canal de communication sur lequel des signaux, codés en ‘mots’
(formées de l'alphabet O et 1) sont tfransmis. Dans ces mots, les '0' ne représentent que 10%
des 'lettres' et les '1' en représentent 90%.

La réception étant perturbée, on sait que 80% des lettres sont bien regues et que 20% sont:
inversées, c'est a dire 20% des '0' émises sont regues comme des '1' et 20 % des '1' émises sont
recues comme des '0'.

Pour minimiser les erreurs de transmission, les ingénieurs ont décidé d'envoyer chaque
lettre 7 fois 4 la suite, c'est a dire s'ils souhaitent transmettre un seul 0, ils envoient
0.00.00.00 et s'ils souhaitent transmettre un seul 1 ils transmettent 1.11.11.11.

L'appareil de réception capte la suite 0.10.01.10. Est-ce qu'on va plutdt décider que
0.00.00.00 ou que 1.11.11.11 a été envoyé?

Sujet n°2 (10 pts): La durée de vie d'un certain type d’appareil est modélisée par une variable
aléatoire suivant une loi normale de moyenne et d’écart-type inconnus. Les spécifications
impliquent que 80 % de la production des appareils ait une durée de vie entre 120 et 200 jours
et que 5% de la production ait une durée de vie inférieure a 120 jours.
1. Quelles sont les valeurs de la moyenne et de I’écart-type ?
2. Quelle est la probabilité d’avoir un appareil dont la durée de vie soit comprise
entre 200 jours et 230 jours ?

Formules
P(4B)=P(Bl4)P(4)= P(4B)P(B)

P(AB) = P(A)P(B) (si A et B sont indépendants)

Pld)= ZP (#, )P(AlH ) (H,, Ho, ..., H, formant un systéme complet d’événements incompatibles)

Pl lp(e) Pl )p(r)
P(H,.|A)“ ) ZP(AIH)P(HJ

(loi de Bayes)

Si X~normale(y, o), alors : E[X] = u; Var[X] = ¢?,Z = -X—;—‘E ~ N(0,1)

f)= %e%bﬁ]

Jon > — @ <X <D (Densité de probabilité de la loinormale)
T
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